



AJKAI SZÓ

ASZ

„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

A város lapja

35. évfolyam, 1. szám, 2022. JANUÁR 21., péntek



Ellopta a fényeket az ajkai Grincs

2. oldal



Az ajkai színjátszók (ismét) nagy sikerű bohózata

6. oldal



Hazai pályán dupla győzelem a sakkozónál

7. oldal

TESTÜLETI ÜLÉSEK A VÁROSHÁZÁN

Pályázatok minden mennyiségben

Még karácsony előtt rendkívüli ülést tartott a város képviselő testülete. A decemberi közgyűlésen testvérvárosi néptánc tábor megrendezéséhez kértek központi támogatást, de szó esett a(z akkor még) bevezetés előtt álló új parkolási rendszerhez érkezett észrevételekről is.

Pályázat beadása, valamint beiskolázási körzet határainak módosítása miatt tartott rendkívüli ülést Ajka Város Önkormányzatának képviselő testülete december 17-én. A 2021-es év utolsó ülésén minden képviselő megjelent.

Ismét napirendre került a város fizető parkolási rendszerének szabályozásáról szóló nemrég már kihirdetett, de hatályba még nem lépett rendelet, amellyel kapcsolatban több észrevétel és módosítási javaslat érkezett az önkormányzathoz. A javaslatok döntő többsége a rendeletben rögzített kedvezmények és



Koccintás a városházán egy boldogabb új évre (Tisler Anna, Vallerné Horváth Andrea, Puskás Károly és Dorner László)

(Fotó: Györkös)

mentességek körének bővítésére irányult. A decemberi ülésen tárgyalt javaslat az Ajkán lakóhellyel és tartózkodási hellyel is rendelkező 18 éven felüli magánszemélyeket érinti. A javaslat szerint *kedvezményes lakossági bérletet* vásárolhatnak azok is, akik az adott övezetben ugyan csak *tartóz-*

kodási hellyel rendelkeznek, azonban Ajka közigazgatási területén van *lakóhelyük*. A kedvezményes bérlet vásárlási lehetőség csak saját tulajdonban vagy üzemeltetésben levő személygépkocsira vonatkozik.

Az V. számú felnőtt háziiorvosi körzet működtetési szer-

ződését a képviselő testület december 31-i hatállyal megszünteti (megszüntette). A város 2022. január 1-jétől megbízási szerződéssel biztosítja a körzet egészségügyi alapellátási feladatainak ellátását.

Döntött a képviselő testület Gaál Zsóka női nemzetközi sakkmeister ösztöndíjáról is.

December utolsó napjaiban be kell(ett) nyújtani a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt.-hez azt a pályázatot, amelyen 1 millió forint támogatást kér a város testvértelepülési programok támogatására.

A támogatás felhasználásával Ajkán és Székelykeresztúr testvérvárosban élő gyermekeknek egyhetes néptánc tábor terveznek 2022 nyarán az ajkai kempingben. A program célja a meglévő együttműködések fejlesztése, a kulturális örökség ápolása, ifjúsági és hagyományörző tevékenységek megvalósítása.

(folytatás a 2. oldalon)

Energiaválság közben háború a szagok ellen

Az olyan *energiafüggő* vállalatok, mint amilyen a Le Bélier ajkai gyára is, hónapok óta meglehetősen nagy gondokkal küzdenek. Ezek érzékeltetésére talán elegendő annyit mondani, hogy tavaly nem 20-30-százalékkal emelkedett az elektromos energia piaci ára, hanem 5-600 százalékkal, ami már annak is figyelemre méltó növekmény kell, hogy legyen, aki csak távolról szemléli az ilyen folyamatokat. Az is nyílt titok ma már, hogy ugrásszerűen megnőtt – vagy a jelenlegi szerződések lejáratával – nőni fog minden felhasználó számára azoknak az ötvözőanyagoknak, illetve *chip*-eknek az ára, amelyekből a szórakoztató elektronikai iparon kívül az egyik legnagyobb felhasználó az autóipar. Gondoljunk csak a fedélzeti számítógépekre, amelyek egyre több kényelmi szolgáltatást nyújtanak és egyes típusok már arra is alkalmasak, hogy átvegyék a vezető szerepét a gépkocsikban. Ehhez rengeteg félvezetőre van szükség.

Ilyen körülmények között a Le Béliernél még arra is figyelni, hogy a gyártási nehézségeken túl a környező lakosság orra alá is lehetőség szerint *minél kevesebb borsot törjenek*, azaz csökkentsék a *szagkibocsátás* mértékét. Ennek érdekében az utóbbi három évben számos új megoldást vezettek be. Jelenleg is megpróbálják elszívókkal megoldani a szagok keletkezésének helyén azok semlegesítését, illetve az így keletkezett szennyezett levegő ártalmatlanítását. *Fábián Gábor* gyárigazgató és *Kovács Noémi* környezetvédelmi munkatárs kifejezetten számomra tartott, technológiát bemutató és jegyzőkönyveket elém táró prezentációjából magam is meggyőződhettem arról, hogy igenis komolyan veszik a problémát és munkatársaiknak *pontosan meghatározott protokoll* szerint kell követniük a szagok semlegesítését célzó utasításokat.

A gyárigazgató nem akart felelőtlenül ígérgetni, de elmondta, hogy esélyt lát arra, hogy néhány héten, vagy hónapon belül – ez a kísérleti átállás sikerességén is múlik – jelentősen csökkenni fog a kibocsátott szagok mennyisége. Új anyagok bukkantak ugyanis fel a látóhatáron, amelyek bevezetése az öntvények készítésébe az eddigieknél sokkal jobb eredménnyel kecsegtet, de hosszú még az út a technológiai megvalósításig. Ez persze így nem túl sok, mondhatná bárki, de nagyon sok függ a szándéktól és a kitartó munkától, ami viszont a Le Bélier munkatársain nem múlik. Hiszen nekik sem mindegy, hogyan néznek rájuk a városban élők, még azok sem, akiknek munkát adnak. Már látszik a fény az alagút végén.

L. S. ■

Megosztott a Fidesz

Nem lehet véletlen, hogy továbbra is késik Veszprém megye 3. számú választókerületében a *kormányparti jelölt* hivatalos megnevezése. A Sümegi körüli települések jobb oldali polgármesterei és fideszes véleményvezérei kifejezetten ellenzik, hogy *Navracsics Tibor* váltsa *Fenyvesi Zoltánt* ebben a minőségében. Mint *Kövérv Lászlóhoz*, a Fidesz Választmányának elnö-

kéhez küldött levelükben írják: „Ebben a körzetben egyszerű emberek élnek, Fenyvesi Zoltán képviselő úr megtalálta velük a szót, ismerik őt és ő is ismeri a falun élő emberek többségét. A sorsdöntő 2022-es választást ebben a körzetben csak Fenyvesi Zoltán képviselő úr képes biztosan megnyerni.”

Navracsics hátrányára írják, hogy nem sikerült kezelnie a badacsonytoma-

ji, sümegi és balatonezericsi – fideszes vezetők által gerjesztett – botrányokat, néhány látványos akción kívül gyakorlatilag kudarcot vallott. A tapolcai mozivezetőnek írt levelét is inkább lábontöltésnek tartják. Amúgy meg Fenyvesivel ellentétben nem érzik „közülük valónak”, mivel a kötelező disznóöléseken is inkább látszott egy nagyvárosból odatévedt idegennek,

mint a vidék emberének. Elismerik brüsszeli érdekeit, de úgy gondolják Fenyvesi Zoltán az, aki képes megverni *Rig Lajost*, akitől egyszer kikapott ugyan, de 2018-ban hat százalékkal megelőzte. Mindezek ismeretében egyre jobban várják – mindkét oldalon – végül is ki lesz a Fidesz jelöltje a 3. számú választókerületben.

(A Sümegi Szó nyomán)

Újévi fogadalom futással

Az újévi fogadalmak többsége rendszerint testmozgással, vagy egészségmegőrzéssel kapcsolatos célokat fogalmaz meg. Akik ilyen elhatározást tettek ki célul, azok rögtön január 1-jén már neki is állhattak a megvalósításnak. Az Ujlaki házaspár, azaz *Szigeti Ildikó* és *Ujlaki Alfonz* már kilencedik alkalommal hir-

dette meg az újévi futást, idén már 22 kilométeres távon. A Csingervölgyi Jókai bánya *fitness parkjából* startoltak a futók két csapatban kellemes 13 fokban. Az egyik csapat 10 órakor indult az úrkúti elágazóig, hogy onnét a Kab-hegy irányába fussa le a kitűzött célt. A másik csapat 11 órakor rajtolt a Sárncsi-forrás felé.

Mindkét csoport keményen állta a sarat az emelkedőkben gazdag terepen és becsülettel végigfutották a kitűzött távot. A kellemesen elfáradt visszaérkezőket forró teával és süteménnyel várták a szervezők.

Az esemény végén kihirdették és megjutalmazták a 2021-es év közösségi futásán

legaktívabb női és férfi indulót, majd kisorsoltak az aznapi résztvevők között nyolc horgolt állatfigurát, amit *Oravecz Ildikó* ajánlott fel. A tavalyi év legaktívabb női futója *Farkasné Bertus Andrea* lett, míg a legaktívabb férfi címet *Lökő Tamás* kapta.

F. P. T. ■

Márki-Zay Ajkán

Ajkán találkozik szimpatizánsaival *Márki-Zay Péter*, az egységes ellenzék miniszterelnök-jelöltje. Janiár 21-én (pénteken) 15 órától *Rig Lajossal* együtt várja leendő választóit a Zenit sarkánál.

TESTÜLETI ÜLÉSEK A VÁROSHÁZÁN

Pályázat óvoda, Városliget és energetikai korszerűsítés támogatására

(folytatás az 1. oldalról)

Pályázatokat nyújt be a város a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Plusz keretében. Erről is döntöttek a képviselők a január 12-i, idei első ülésükön. Az önkormányzati épületek energetikai korszerűsítésének támogatására Balatonfüred, Tapolca és Várpalota önkormányzatával konzorciumi formában pályáznak.

A képviselők a január 12-i, idei első ülésükön döntöttek a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Plusz pályázati felhívásaira benyújtandó pályázatokról.

A „Gyermeknevelést támogató humán infrastruktúra fejlesztése” című pályázati felhívásra az Ajka Városi Óvoda Patakparti és Vizikék óvodák korszerűsítésére kíván a város 420 millió forintot nyerni, amihez maximum 80 millió forint saját erőt biztosít.



Egyeztet a Fidesz-KDNP frakció. Jobbra Fülöp Zoltán, aki kész lobbizni a pályázatok megnyeréséért (Fotó: Györkös)

Az „Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése” felhívás keretében két pályázatot nyújt be, egyrészt az Újélet utcai Idősek Otthona és Idősek Gondozóházának energetikai korszerűsítésére, másrészt Balatonfüred, Tapolca és Várpalota önkormányzatával konzorciumi

formában városi okos hálózat és okos mérési rendszer létrehozására.

Az „Élhető települések” pályázati felhívásra közel 1,2 milliárdos fejlesztési igényt fogalmazott meg a város. Ez részben a Városligetben zöldterület rendezésére, esőzárterek kialakítására, közvilágítás

kiépítésére, futópálya, kutya-futtató és játszótér bővítésére használnák fel. Másrészt sor kerülhet a tószoki városrész kerékpárútjának kiépítésére és belső kerékpáros hálózat kijelölésére, a Béke és az Alkotmány utcát összekötő új híd építésére, valamint az Újélet utcában esőzárter kialakítására.

A képviselők két terület kisajátításáról is döntöttek, miután azok tulajdonosaival a megvásárlásra folytatott tárgyalások nem vezettek eredményre. Mindkét terület közösségi célt szolgál.

Az ülést követően a Fidesz frakcióvezetője, Fülöp Zoltán kérdésünkre elmondta, hogy jó szívvel támogatják az ésszerű fejlesztéseket, a pályázatok benyújtását is helyeslik, hiszen azokra szüksége van a városnak, és ha kell, a lobbijüket is felajánlják a támogatások elnyeréséhez.

(ta) ■

Ingyen telket ajánlott az önkormányzat a kórház bővítéséhez

■ **Ingyen telekkel ösztönöznék az önkormányzat az ajkai kórház bővítését, pontosabban egy új fertőző osztály létrehozását, jelezte az Emberi Erőforrások Minisztériumába, dr. Kásler Miklós miniszternek küldött levelében Schwartz Béla polgármester.**

Ajka város vezetését folyamatosan foglalkoztatja az ajkai kórház helyzete, ami több okból is érthető, hiszen az intézmény évtizedekig az önkormányzat tulajdonában volt, míg nem a nagy felújítás kezdetekor egyszer csak az állam rátette a kezét és központi irányítás alá vonta azt. Ezzel a döntéssel a kórház üzemeltetése kikerült az önkormányzati feladatok alól, azonban a város és az itt lakók továbbra is a magukénak érzik az egészségügyi létesítményt. Ami nem csoda, hiszen valljuk be

szerecsékek vagyunk, hogy a városban egy ilyen kórház működik, persze elégedetlenkedők mindig akadnak, azonban összességében elmondhatjuk, hogy egy baleset, vagy tényleg sürgősségi esetben nem kell órákat várni arra, hogy szakosított ellátásban részesüljünk.

A koronavírus-járvány erre rácsúszott, hiszen a pandémia alatt már nem először történt meg, hogy osztályokat kellett átstrukturálni. A legutóbbi most decemberben volt, amit azóta már vissza is állítottak. Azon-

ban az a néhány hét is elég volt ahhoz, hogy a lakosság érezze a bezárt osztályok hiányát.

Schwartz Béla polgármester levelének célja, amit az emberi erőforrások miniszterének címzett, pont az ilyen és ehhez hasonló esetek elkerülése. Levelében arra kéri a minisztert, hogy tegye meg a szükséges lépéseket egy új fertőző osztály megépítésére, javaslata szerint azonban az ne a régi 30 ágygal legyen létrehozva, hanem a mostani járvány „igényeihez” igazítsák az ágyszámot. Erre, mint írja, azért lenne szükség, mert nem tudhatjuk, hogy a jelenlegi pandémiás időszak meddig tart, valamint bármikor felütheti a fejét egy a mostanihoz hasonló helyzet.

A városvezető levelében ki-

tért arra is, hogy a régi épület felújítására már többször történtek kezdeményezések, azonban érdemi változás nem történt. Hangsúlyozta, fontos lenne az, hogy ajkai Magyar Imre Kórház struktúrájában egy új, de korábban már szerepelt osztály kapacitása jelenjen meg, amelynek a működése nem az egyéb aktív osztályok terhére lenne működtethető. A beruházás előkészítésének vizsgálata már korábban is megtörtént, így egy növekvő ágyszámú épület megépítését rövid időn belül lehetne megtenni. Ezen törekvés megvalósításához az önkormányzat ingyen a kórház rendelkezésére bocsájtana egy közel 4000 m²-es területet.

Futó Zoltán ■



Ünnepi díszben az Óváros

(Fotó: Futó)

Ajka Város Önkormányzata a tavalyi évben is arra törekedett, hogy szebbé tegye az ünnepek idejére a várost. Már november végén felrakták a díszkivilágítást a városközpontba és számos olyan épületre is, ami eddig még nem volt kivilágítva. Az Agóra tér is gazdagodott két új dekorációval, a látogatók öröme. Bár a járványhelyzet fokozódása miatt sehol nem tartottak önkormányzat által rendezett ünnepváró programokat, a nagyobb területen lévő dekorációk, és a gyönyörűen feldíszített belváros, talán segítette így is ráhangolódni az ünnepekre. Csupán az vetett árnyékot mindezt, hogy valakik megidéztek Grincs szellemét és megpróbálták tönkretenni mindazt, amit oly sok szeretettel és gondoskodással mások alkottak. A civil szervezetek által feldíszített karácsonyfákról

szinte naponta tűntek el karácsonyfadíszek az Agórától, pedig legtöbbjük újrahasznosított anyagok felhasználásával készült. Valamint nagyon zavart valakit a piros mikuláscsapkába bújtatott Ajka felirat, mert három betűről is eltűnt a fejfedő. A téren felállított Manó Műhelyben karácsonyig 100 önkéntes angyal gyűjtött adományokat, hogy szebbé tegyék a

rászorulókat karácsonyát, de valakik a segítő angyalok karácsonyát is elrontották. Sátorbontáskor derült ki, hogy eltűnt egy reflektor és két angyalszárny is. Még november végén a tíz frissen kirakott miniszobor közül elsőként Bródy *superman* szobra esett áldozatul egy enyves kéznek, de pár nap alatt szerencsére megkerült. Nem úgy, mint Fekete István mesehőse,

a kis Lutra, amit lefeszettek talapzatáról és azóta sincs meg. Nem sokkal később városlakók jelezték, hogy az Eötvös iskolánál lévő Zeusz szobrot is megpróbálta valaki elvinni, de nem járt sikerrel. A kicsi Vuk is megszűnt egy kis sárral, miután valaki cipőtisztításra használta.

Már megszokott esemény, hogy karácsony előtt *Donner László* alpolgármester és barátai teljes díszbe öltöztetik az óvárosi közösségi teret. Bár a Covid járvány miatt itt sem tartottak karácsonyi ünnepeket, a lakók kedvéért sokat dolgoztak azért, hogy immár 12 éve ugyanúgy ragyogjon a Kossuth-park, mint a korábbi években. A *Donner* öntöde munkatársai és *Ozora Sándor* igazi mesevilágot varázsoltak a terre.

A karácsonyi ünnepkörhöz tartozó kellékeken túl (betlehem és adventi koszorú) helyet

Ajka egyetemi város

Felhívás a felsőoktatási felvétel előtt álló diákoknak, szüleinek és továbbtanulni szándékozó munkavállalóknak! Ajka Város Önkormányzata és a Pannon Egyetem tisztelettel meghívja Önöket 2021. január 21-én 17 órakor a Városháza VI. emeleti tanácstermében tartandó továbbtanulási fórumra.

Az érdeklődőknek *Dr. Utasi Anett*, a Pannon Egyetem Képzési Központjának vezetője tart tájékoztatást az egyetemen induló képzési, továbbképzési lehetőségekről; Ajka Város Önkormányzatának egyetemi koordinátora pedig a sikeres felvételt nyert diákoknak adható ösztöndíjról, támogatásokról, valamint az egyetemi tanárok bevonásával induló emeltszintű matematikai felkészítésről. Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Az ajkai médiamátrix

Az ajkai média (vagy ha tetszik: az Ajkai Média) szerkezetében jelentős változásokat tervezett a város önkormányzata augusztus végén megtartott testületi ülésén. Többek között visszavette a teljes irányítási (tulajdonosi) jogot a városi televízió fölött. Ezzel együtt elhatározta, hogy áramvonalasítja a város médiastruktúráját és 2022. január 1-jétől egyetlen, kizárólag önkormányzati tulajdonú gazdasági társaságba tömöríti a jelenleg külön működő szerkesztőségeket. Ezzel együtt – takarékosági elveket is figyelembe véve – megszűnt *Léko Sándor* főszerkesztői megbízatása az Ajka Televíziónál, jelenleg ott *főmunkatársként* látja el feladatát.

Sajnos a médiahatóság bonyolult adminisztrációs eljárásai miatt a január 1-jei határidőt nem sikerült tartani, azonban a tényleges működési struktúra már kialakulóban van és a média munkatársai ennek megfelelően tevékenykednek, illetve osztják el feladataikat.

Az alábbiakban összefoglaljuk, hogy a különböző (online és offline) felületek működéséért név szerint kik a felelősök, mivel ennek a napi működés – és az információk áramlása szempontjából – jelentősége lehet.

Média	Fő-/felelős szerkesztő	Ügyvezető igazgató
Ajkai Szó nyomtatott újság	Léko Sándor	Vallerné H. Andrea
Ajkai Szó online (internet) ajkaiszo.hu	Futó Zoltán	Vallerné H. Andrea
Ajkai Szó Facebook	Futó Zoltán	Vallerné H. Andrea
Ajka TV (kábel)	-	Vallerné H. Andrea
Ajka TV Facebook	Czernák Róbert	Vallerné H. Andrea
ajkatv.hu	-	Vallerné H. Andrea

Jelenleg az Ajka Televízió Műsorkészítő Kft. (az Ajka TV felelős kiadója) és az Ajkai Média Nonprofit Kft. (az Ajkai Szó felelős kiadója) külön céggéként működnek. Amint az összeolvadás ténylegesen, jogilag is formulázva megtörténik, tájékoztatjuk olvasóinkat és nézőinket.

L. S. ■

Ellopta fényeket az ajkai Grincs

kaptak a parkban a mai modern mesefigurák is. Így megcsodálhattuk a fatáblákon és az erős fatuskókon többek között, Micimackót, Piroskát és a farkast, Pepa malacot és a fiúk kedvencét, Thomast is, a kis kék gőzmozdonyt. A szervezők igyekeztek olyan díszletet készíteni, ami biztonságos a gyermekeknek és egyben strapabíró, mivel az elmúlt években volt, ami nem bírta a „megerőltető” terhelést.

Évek óta nagy kedvenc a mikulászán a rénszarvasokkal és a manóházzal is. A sok dísz, a vidám zene és a hangulatos fények teszik még varázslatosabbá. Illetve tették volna, mert karácsony másnapjára valaki, vagy valakik elvették az óváros feliratáról, a nagy gondnal felhelyezett fény kivilágítást. Aprólékos munkával elvették a gyorskötős rögzítést, de ügyeltek arra, hogy a csatlakozás a

kiszedésnél ne sérüljön, így azt még fel tudják majd máshol használni.

Schwartz Béla, városunk polgármestere a rongálások, lopások kapcsán hangot adott az elkeseredésének közösségi oldalán: - Nem tudom, hogy mit mondhatnak. Egyszerre vagyok dühös, szomorú és kiabándult. Sosem gondoltam volna, hogy a mi szeretett városunkban ilyen megtörténhet. Az önkormányzat, a lakók és a civil szervezetek is mindent megtesznek azért, hogy Ajka napról napra szebb legyen. Rengeteg energiát és időt fordítunk erre, az anyagiakról nem is beszélve. Egyesek pedig mindezt semmibe veszik. Ellopják a díszeket, rongálják a köztéri alkotásokat csaldást okozva mindannyiunknak! - fogalmazott a városvezető, aki bízik abban, hogy üzenete eljut az ajkaiakhoz.

F. P. T. ■

SZEMTŐL SZEMBE

Még mindig csak ígéret a fertőző részleg felújítása

Rig Lajos, a Jobbik országgyűlési képviselője és régóta köztudott az is, hogy a nemsokára megnevezendő kormánypárti jelölt kihívója lesz az április 3-ára kiírt országgyűlési képviselő választásokon. Legádázabb ellenségei sem állíthatják róla, hogy elszakad a valóságtól hiszen amikor csak teheti szolgálatot vállal a mentőknél. Közvetlen tapasztalatai vannak tehát arról is, hogy nagy szükség lenne egy új mentőállomás megépítésére, vagy a meglévő rekonstrukciójára, ahogyan azt a kormányzat illetékesi évek óta ígérik.

Az Ajka TV-nek adott interjújában a képviselő elmondta, hogy térségünkben a helyzet igen hasonló az országoshoz viszonyítva, talán valamivel jobb is, de itt is érezhető már a negyedik hullám hatása. Dicsérte az önkormányzat lépését, miszerint karácsony előtt ingyenes teszteszámra adott módot az ajkaiaknak, ami megmutatta, hogy a vizsgálatra vállalkozók alig több mint egy százaléka hordozza a vírust szervezetében, ami persze nem egyenlő a megbetegedéssel, hiszen sokan tünetmentesen esnek át a fertőzésen.

Rig Lajos ez alkalommal is elismételte, elhibázottnak tartja azt a lépést, amire Ajkán is sor került a megyei kórház főigazgatójának rendelkezésére. Nem szerencsés ugyanis olyan osztályokat bezárni, amelyekre – különösen téli időszakban – nagy szükség lehet. Néhány hét múlva vissza is kellett vonni ezt a rendelkezést. Ezzel szemben elengedhetetlenül szükség lenne olyan épületek felújítására, amelyek ténylegesen enyhíthetnének a gondokon. Ilyen például az évekkal ezelőtt bezárt fertőző osztály, amire egy járványkezelésre dedikált intézménynek, mint amilyen az ajkai Magyar Imre Kórház, étető szüksége lenne. Nem véletlen, hogy a város akár ingatlanátadással is gyorsítaná ezt a folyamatot, mint ahogyan ez Schwartz Béla polgármesternek dr. Kásler Miklós miniszterhez írott leveléből is kiviláglik. Rig Lajos nyíltan ígéretet tett arra, hogy választási győzelmük esetén a most ellenzékben lévő fertőző osztály, amire egy járványkezelésre dedikált intézménynek, mint amilyen az ajkai Magyar Imre Kórház, étető szüksége lenne. Nem véletlen, hogy a város akár ingatlanátadással is gyorsítaná ezt a folyamatot, mint ahogyan ez Schwartz Béla polgármesternek dr. Kásler Miklós miniszterhez írott leveléből is kiviláglik. Rig Lajos nyíltan ígéretet tett arra, hogy választási győzelmük esetén a most ellenzékben lévő fertőző osztály, amire egy járványkezelésre dedikált intézménynek, mint amilyen az ajkai Magyar Imre Kórház, étető szüksége lenne. Nem véletlen, hogy a város akár ingatlanátadással is gyorsítaná ezt a folyamatot, mint ahogyan ez Schwartz Béla polgármesternek dr. Kásler Miklós miniszterhez írott leveléből is kiviláglik.

Befejezésül a képviselő elmondta, hogy a segítségével Svájc-ból, illetve Németországból behozott ágyakból a jövőben nem csak intézmények, hanem ajkai magánszemélyek is részesülhetnek, jelentősen megkönnyítve az otthon végzett, sok áldozatot és lemondást igénylő betegápolási munkát. Ezen a téren az ajkai önkormányzattal már sikerült is együttműködési tervet kialakítania.

(Szemtől szembe: Ajka TV, Ajkai Szó)

Ajkaiak a Jégvirágok csapatban

Az Ajkai Óriások Jégkorong SE berkeiben nevelkedett lány játékosok lehetőséget kapnak arra, hogy a magyar női bajnokságban is megmérettethessék magukat. Többségük a Jégvirágok nevű csapatában játszik a kőszegi és szombathelyi lányokkal együtt. A jégkorongosok itthon edzenek és a Jégvirágok hazai mérkőzéseit is az ajkai jégpályán rendezik. A szezon elején közös felkészülésen is részt vettek, ahol a sportolók megismerhették egymást. A Jégvirágokban az Óriások közül Patasics Dóra, Gombár Jázmin, Várszegi Zorka, Molnár Kincső, Keresztény Nóra, Tóth Jázmin, Tölgyesi Natália sportol. Hárman, Rózsa Anna, Jánka Flóra és Jánka Zsófia a Székesfehérvár és Veszprém által kiállított közös csapatban terelgetik a korongot.

Mint Becze Zoltán az Óriások szakmai vezetője elmondta, ennek az együttműködésnek az a célja, hogy a lányoknak több játéklehetőséget biztosítsanak a női bajnokságban, de emellett szerepelnek az ajkai korosztályos csapatokban.

Idén több csapat kezdeményezésére egy select csapat is létrejött azoknak a női hokisoknak, akik magasabb szinten űzik ezt a sportot. A Jégvirágok csapatából több lány is alapembere ennek a csapatnak.

(ta) ■

Disznókörméből itták az áldomást Rendeken



Jellegzetes életkép a disznóvágásról

(Fotó: Futó)

■ **Közösségi disznóvágással kezdte az évet az Ajka-rendekért Egyesület január 8-án. Ezt a falusi hagyományt már több éve ápolják a faluban, amire nemcsak az idősebb, hanem a fiatalabb generáció is rendszeresen ellátogat és aktívan kiveszi a részét a munkából. A napot a sertés levágását, és a feldolgozását követően, hagyományos disznótoros vacsorával tették teljessé.**

Immár tizenharmadik alkalommal szervezte meg az Ajkarendekért Egyesület a hagyományörző disznóvágást a falu művelődési házában udvarán. A disznó vásárlásához az Egyesület mellett pénzületi támogatást nyújtott a Német Nemzetiségi Önkormányzat is. Tavaly, a kialakult vírushelyzet miatt elmaradt ez a rendezvény, pedig fontos esemény ez az egyesület számára hiszen az itt feldolgozott élelmiszerből kell

gazdálkodniuk egész évben. Szombaton reggel a hőmérő higanyszála igencsak fagyos hideget mutatott, mikor megérkezett a művelődési ház udvarára a 164 kilogrammos ártány disznó. (Ártánynak a fiatalon kiherélt sertés nevezzük. A kan disznót azért fosztják meg férfi mivoltától, mivel így könnyebben húzik és húsa is jobb ízű lesz, vagyis nem lesz „kanizú”, ami roppant kellemetlen lehet.) Alapos mosás, perzselés és

tisztítás után sváb hagyományok szerint rendfára húzták a hatalmas állatot, aminek gyors és szakszerű szétbontásában Fáskerti József böllér segített, aki nyugodt, rutinos mozdulatokkal, éles késsel és tévedhetetlen vágásokkal dolgozott, miközben elmagyarázta hogyan is kell lépésről-lépésre szétbontani egy hizót. A csipős hidegben jól esett a disznófőgő áldomás, amit pálinka formájában, ezúttal nem pohárból, hanem disznókörméből fogyasztottak el. Pákai Péter önkormányzati képviselő különleges melegítő itallal lepte meg a résztvevőket: testvér- városunk Székelykeresztúr vezető polgármesterének Csáka Józsefnek a pálinkáját hozta el a disznóvágásra. Amíg kint az udvaron folytak a szétsze-

dési munkálatok, addig bent a művelődési házban az aszszonyok már készültek az esti disznótoroshoz. Pucolták a zöldségeket a leveshez, amit lassú tűzön egy nagy kondérba raktak fel főni. Szemet gyönyörködtető látvány volt a gyöngyöző leves a kondérban a sok színes zöldséggel, kelbimbókkal a tetején. (Sokan meglepődnek az utóbbi fűszerezésen, de rendeken mindig van kelbimbó a levesben.)

Közben, ahogy a munkálatok a húsfeldolgozáshoz értek a lányok már rakosgatták is a kemence hatalmas tepsijébe a friss húsokat, amit jó alaposan befűszereztek. A nagy készülődésben nem feledkeztek meg a kinti munkálatok résztvevőiről sem. Nekik forró teával, forralt borral és bőséges dinsztelt májas reggelivel készültek.

Látszott, hogy egy összehozott kis csapat dolgozott a délelőtti folyamán, mert jó hangulatban és zökkenőmentes munkával az esti disznótorra elkészült az ilyenkor páratlan húseves, a Nándi-féle kolbász, májas hurka a pecsenyehús és még a tepsis rakott káposzta is. A fél hétkor kezdődő vacsorára nem csak a délelőtti munkában résztvevők, hanem bárki eljöhetett. Kiss Krisztián a Regenbogen Művelődési Ház új vezetője, először vett részt, Rendek közösségi disznóvágásán. Szerinte már a készülődés is nagyon jó hangulatban folyt. Örömmel látta, hogy milyen gyorsan és összeszokottan dolgozott mindenki, hálás azért hogy részese lehetett ennek az eseménynek.

F. P. T. ■

SZEMTŐL SZEMBE

Az elmúlt hetekben szünet nélkül, heti egy alkalommal jelentkezett az Ajka TV Szemtől szembe című műsora

December végén Hornyák Attila, a város főépítésze volt a műsor vendége, és neki is feltettük a kérdést, vajon ki tudná megmondani, mi az, ami még eredeti épületnek, a múltat idéző örökségnek számít Ajkán? Mi az, ami a mostani várostervezőket motiválja? Hogyan haladnak a már elkezdett és tervezett projektek, amik alapvetően változtathatják meg a város megjelenését, külső képét...? Hornyák Attila immár tizennyolc éve Ajka város főépítésze. Őt is kötelezi a múlt, de viszonylag szabad kezét kapott a város arculatának átalakításához.

Az év utolsó napjaiban került adásba a Tornai Tamás borteremelővel készült interjúnk. A Tornai család és a Somló hegy neve örök életre egybefonódott. Bizonyíték erre a családtagok immár két generáción át tartó és egyre sikeresebb munkája, amivel már a nemzetközi piacon is hírnevet vívtak ki maguknak

boraikkal. Tornai Tamással a most következő műsorban először arról beszélgettünk, miért volt különleges évjárat arra felé az idej és milyen eredményeket ad a jövőre nézve eddigi munkájuk.

Baranyai Ferencet, a műsor idej első vendégét a legtöbben talán grafikusként ismerik és tisztelik, de a két kezükön sem tudnánk megszámolni, hányféle foglalkozást űzött életében és sokak számára a megvilágosodás erejével hatnak majd életének azok a kiterő, amikről beszámolt kameránk, illetve mikrofonunk előtt. Volt jávartanuló, téglagyári munkás, dolgozott az ajkai bányák szénosztályozójában, vezetett mozdonyt és tíz éven át hivatásszerűen gondoskodott magatehetetlen emberekről is. Talán ezek az élmények is hozzá segítettek művészi látásmódja kiteljesedéséhez, amihez egyébként avatott szakemberek is egyengették útját. Fi-



Schwartz Béla polgármester az Ajka TV stúdiójában

gyelme ma egyre inkább az ifjabb korosztály felé fordul és minden lehetőséget megragad, hogy élettapasztalatát és technikai tudását átadja nekik. Életelve, hogy minden rászorulón segíteni kell és ő egy pillanatig sem bizonytalanodik el, ha az élet ilyen kihívás elé állítja.

Schwartz Béla polgármester ritka vendég az Ajka TV stúdiójában, de állítása szerint

mindig eljön, ha hívják. (Ezen igyekszünk javítani.) Az, hogy a vírushelyzet miatt a tavalyihoz hasonlóan az idén is elmarad a városi gazdasági évenyítő, különös aktualitást ad a mostani beszélgetésnek. De szó volt a város költségvetésén kívül elmaradó beruházásokról, mindenképpen megvalósítandó tervekről és az ajkai kórház helyzetéről is.

ASZ-AVTV ■

HIRDETMÉNYEK

Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2021. december 17-i rendkívüli ülésén a következő rendeletet alkotta:

• **27/2021. (XII.18.) rendelete** az önkormányzat 2021. évi költségvetéséről szóló 4/2021. (II.11.) önkormányzati rendelet módosításáról

• **28/2021. (XII.18.) rendelete** az önkormányzat vagyonáról és a vagyonnal való gazdálkodás szabályairól szóló 43/2005. (XI.2.) önkormányzati rendelet módosításáról

• **33/2021. (XII.18.) rendelete** Ajka város fizető parkolási rendszerének szabályozásáról szóló 18/2021. (IX.27.) önkormányzati rendelet kihirdetett szövegétől történő eltéréséről szóló rendelet módosításáról

Kihirdetés napja: 2021. december 18.

• **29/2021. (XII.20.) rendelete** a közterületek használatáról szóló 16/2015. (V.4.) önkormányzati rendelet módosításáról

• **30/2021. (XII.20.) rendelete** a telekadóról szóló 25/2015. (XI.30.) önkormányzati rendelet módosításáról

• **31/2021. (XII.20.) rendelete** a köztisztviselők egyes juttatásairól és támogatásairól szóló 35/2014. (XII.30.) önkormányzati rendelet módosításáról

• **32/2021. (XII.20.) rendelete** az egészségügyi alapellátás körzeteiről szóló 17/2016. (XI.10.) önkormányzati rendelet módosításáról

Kihirdetés napja: 2021. december 20.

A rendelet hiteles szövege az Ajka Közös Önkormányzati Hivatalban megtekinthető.

Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2022. január 12-i ülésén a következő rendeletet alkotta:

• **1/2022. (I.13.) rendelete** az egyes kitüntetések alapításáról és adományozásuk rendjéről szóló 9/2015. (III.26.) önkormányzati rendelet módosításáról

Kihirdetés napja: 2022. január 13.

A rendelet hiteles szövege az Ajka Közös Önkormányzati Hivatalban megtekinthető.

Dr. Jáger László
címzetes főjegyző

Jelentés a „laboratóriumból”

Már régen nem emlegeti a honi kormány, hogy Ausztria Magyarország laboratóriuma, mert amit ott csinálnak járványkezelés ügyben, az előbb-utóbb itthon is szükségessé válik, illetve beválhat. Egy ajkai olvasónk hívta fel a figyelmünket arra, hogy Ausztriában az tapasztalta, hogy a kisebb-nagyobb városokban konténerállomásokon tesztelik azt, aki kéri. Nem csak az osztrákokat, hanem például őt is szívesen fogadták, mindössze a nevét, nemzetiségét és telefonszámát kellett megadnia. A teszt ráadásul órákon belül elkészül (5-6 óra) és eredményét a tesztközpont által a mobiltelefonjára küldött linken keresztül érheti el. Ugyanez itthon két na-

pos várakozás időpontra a körzeti orvosnál, majd három nap várakozás az eredményre – ez már nem öt óra, hanem öt nap kiesett munkaidő, „alsó hang”.

Informátorunk tudomása szerint járnak is a határmenti településekről testtért Ausztriába, mert mindez egy *fabatkába sem kerül* nekik, csak az útiköltség a költség.

Ezek után nincs mit csodálkoznunk azon, hogy – megtörtént eset! – ha valaki a furgonja hátuljára odapingálja, hogy Ungarn=Orbán és áthúzza az egyenlőségeket, a parkolóban lerohanják a rendőrök – és gratulálnak neki...

L. S. ■



Újra indultak a bezárt osztályok a kórházban

■ **A pandémia jelenlegi szakaszában – ha nem áll be váratlan fordulat – indokoltak tűnik az ajkai kórház sebészeti és neurológiai osztályainak újraindítása, azaz ágyaik kivonása a COVID-19 ellátásból. Ez mintegy 60 ágy felszabadulását jelenti, ami újra lehetővé teszi, hogy az adott terület szakszemélyzete „eredeti” feladatainak ellátására koncentráljon 2022. január 4-től.**

Schwartz Béla, Ajka polgármestere az elmúlt hetekben, bár a kórház működtetése állami feladat, minden rendelkezésre álló eszközzel igyekezett elérni, hogy az ajkai kórház minél előbb a korábbi osztálystruktúrában működjön. Így többek között dr. Nagy Zoltánnal az ajkai Magyar Imre Kórház főigazgatójával közösen fordult a megyei kórház főigazgatójához, hogy tegye lehetővé a bezárt osztályok újraindítását. Törekvéseiről tájékoztatta dr. Navracsics Tibor kormánybiztos és Rig Lajos országgyűlési képviselőt is. Am az újraindításról a döntést végül a veszprémi kórház vezető főigazgatója Dr. Töreki-Vörös Ibolya hozta meg.

Az ajkai kórházban december elején 136 ágyat szabadí-

tottak fel a COVID-vírusban szenvedő betegek gyógyítására. Az ágyakon ma (december 30-án) 73 beteg fektet, ebből 7-en voltak intenzív osztályon. Bár ez a fekvőbeteg szám magasabb, mint a két osztály bezárását megindokoló küszöbérték (ha 80 százalék fölé megy a kihasználtság, akkor kell a két osztályt bezárni, ami be is következett), de a megbetegedések javuló trendje miatt a megyei kórház főigazgató asszonya már jelezte, hogy január elejétől visszaállhat a régi rend.

Emlékeztetőül: a korábbi kormányzati döntéseknek köszönhetően december elejétől az ajkai kórház a megyei kórház tagkórházaként működik, azaz a működését érintő kérdésekben a legfőbb döntéshozó a megyei kórház főigazga-



Decemberben az osztályok bezárását meghirdető sajtótájékoztató 3 Celsius fokban a kórház előtt. Azóta „melegedett” a helyzet (Navracsics Tibor, Dr. Töreki-Vörös Ibolya és Fülöp Zoltán) (Fotó: Györkös)

tója. Ő dönthetett most úgy, hogy a krónikus belgyógyászat, illetve az ápolási osztály kivételével visszaállhat a „status quo” Ajkán.

Ezzel egyidőben arról is értesültünk, hogy – ugyancsak kormányzati döntésnek köszönhetően – megszűnt az ajkai Magyar Imre Kórház mintegy 1 milliárd forintos adóssága, azaz „tisztá lappal” kezdheti a 2022-es évet.

A Magyar Imre Kórház leg-

fontosabb feladata most a fertőző osztály rekonstrukciója. Ez korábban 40 ágyal működött, de néhány éve az épület állagát életveszélyesnek minősítették és bezárták. Újjáépítése az egyik legfontosabb feladata lenne az intézménynek és ezt a COVID-járvány alatt szerzett tapasztalatok is indokolják. A kivitelezéshez mintegy 1,5 milliárd forintba lenne szükség.

L. S. ■

Csak nehogy égés legyen

Az elmúlt év végének szomorú híre volt a szentesi sportcsarnok leégése, ahol az oltásban nagyban hátráltatták a tűzoltókat a tetőre telepített napelemek, így „jobb híján” meg kellett várniuk, míg porig ég a sportcsarnok. Mivel városunkban is található és szaporodnak a napelemekkel ellátott háztetők, kérdéssel fordultunk a Veszprém Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatósághoz, kell-e aggódnunk a napelemek miatt egy esetleges tűz

alkalmával. Kérdésünkre Dányi Béla tű. dandártábornok, tűzoltósági főtanácsos igazgató válaszolt.

– Milyen aggályokat vethet fel a tűzoltók számára a szentesi sportcsarnok tüzeinek oltása közben felmerült akadály: nevezetesen, hogy a tetőn lévő napelemek miatt nem tudtak bontani, illetve megközelíteni a tűzfészket. Van-e (lehet-e) ebben valamilyen általános „tanulság”, vagy elszigetelt esetről van szó?

– A hivatásos tűzoltóságok készenléti jellegű szolgál-

tot ellátó tűzoltói a hét minden napján elméleti, és/vagy gyakorlati képzésen vesznek részt. A napelemes rendszerek nagyszámú előfordulása miatt éveken ezelőtt elindította a katasztrófavédelem az ez irányú képzéseket.

Amellett, hogy az új technológiákat a helyszínen megismerik a beavatkozók, szakértői előadás keretében a tűzoltóvezetők tanulmányozták a rendszerek működési elvét, a beavatkozási lehetőségeket. A tűzoltók képzése a folya-

matosan változó építészeti megoldások feltérképezésén túl kiterjed a megújuló energia rendszereket alkalmazó létesítmények és technológiák megismerésére, az alkalmazható tűzoltás-taktikai megoldásokra.

A válaszból kitűnik, hogy a tűzoltók készülnek a legújabb technikai megoldások által felvetett kihívásoknak megfelelni. Azt, hogy ezt milyen sikerrel teszik, a napi hírekből tudhatjuk meg.

L. S. ■

Hírünk az országban

Pályázaton nyertes sikeres általános iskolás diákjainkról, természettudományos felfedezéséről, valamint a kórház helyzetéről szóltak az elmúlt hetekben a hírek városunkról.

A Kossuth rádió keddi Hajnaltáj műsorában hírt adtak a 85 millió éves borostyánban talált pók és az egykor élt pattanóbogár a Hungarosilia verdesi és az Ajkaelater merkli történetéről, azok tudományos jelentőségéről. (MR1, 2022. január 11.)

Ugyancsak az MR1 Csáládok, történetek műsora beszámolt két sikeres ajkai diákról. Dajka Levente az Ősök, bányász hősök elnevezésű országos pályázaton nagyapjáról írt történetével a nyertesek közé került, a képzőművészet terén kiemelkedően teljesítő Darvas Fanni pedig a Kárpát-medencei magyar fiatalok számára kiírt Nyilas Misi ösztöndíj egyik nyertese. (MR1, 2022. január 9.)

ASZ ■

Eger, Nyíregyháza, Debrecen, Szolnok, Kecskemét, Szeged és Ajka levegőjét egészségtelennek minősítették. További 13 településen, köztük Budapestben kifogásolt a levegőtisztaság a Nemzeti Népegészségügyi Központ (NNK) január 14-i adatai alapján – adta hírül az MTI. (mti.hu, 2021. december 14.)

Csak akkor lesz ismét traumatológiai és neurológiai ellátás az ajkai kórházban, ha csökken a koronavírusos betegek száma, addig Veszprémben látják el a betegeket. Erről beszélt az RTL Híradónak az intézmény főigazgatója. (rtl.hu, 2021. december 20.)

Navracsicsal megerősítve nyugtatott meg mindenkit az ajkai kórház, ha kicsit később is, de mindenki megkapja az ellátást. (telex.hu, 2021. december 20.)

Az ajkai színjátszók nagy sikerű bohózata

A Táltosok Társulatának előadásában a „Nem ér a nevem” című vígjátékot láthatta a közönség január 8-án, a vmk-ban. Ez már a darab második bemutatója volt, ami a tavalyi premiernél is nagyobb sikert aratott.

Elismerés illeti a szereplőket nem csak a hiteles előadás miatt, hanem azért is, mert közben nem nevétek el magukat egyszer sem. Márpedig ember,

illetve színész legyen a talpán, aki nem esik ki a szerepéből, miközben a nézőtér majdnem kiesik a székéből jókedvében.

Az ingyenes előadás szereplői voltak: Rénes Norbert (a társulat vezetője), Nagy Éva, Rénes András, Szarka Csilla, Hanis Gergő, Szabó Flóra, Egerszegi Kira, Nagy Tamás, Szabó-Kovács Krisztina és Kreiner Barbara

RÉ ■



Az előadás egyik mozgalmas jelenete

(Fotó: Györkös)

Bányász ősei munkájáról írott pályázaton nyert Levente

Kerékpárt nyert Dajka Levente az Ősök-bányász hősök elnevezésű országos pályázaton, amelyet az Emberi Erőforrások Minisztériuma és a Magyar Nemzeti Levéltár hirdetett meg általános és középiskolás diákoknak. A pályázati felhívást édesanyja fedezte fel az interneten.

A Fekete István - Vörösmarty Mihály Általános Iskola hetedikese elhatározta, hogy részt vesz a pályázaton. A Dajka család több szálon kötődik a bányászathoz, a dédnagya az aknamélyítőknél dolgozott, nagypapa pedig Padragon a szerelő csoportban, onnan vonult nyugdíjasként a nagyszülő szívesen mesél az unokáknak arról, hogy

mekkora összetartás jellemezte a bányász társadalmat, milyen volt a föld alatti munka, valamint miért köszöntik egymást úgy, hogy jó szerencsét!

Levente, aki már többször részt vett a bányászati hagyományokat őrző és továbbadó Csingervölgyért Egyesület nyári táboraiban és a civil szervezet által kiírt alkotó pályázaton is nyert, elmondta, hogy büszke bányász hozzátartozóra. Az ágazat hozzájárult ahhoz, hogy Ajka gyorsan fejlődő várossá váljon. Nagypapa már tudja, hogy ismét sikert ért el, ha jó idő lesz, Levi a jutalomkerékpárral megy hozzá látogatába.

(ta) ■



Navracsics Tibor adta át a jutalmat Dajka Leventének. Háttérben Fülöp Zoltán (Fotó: Tisler)

Pályázatot nyert Krisztián

Megnyerte a Katolikus Karitásztól kiírt Segíts jól elnevezésű rajzpályázat Veszprém megyei fordulóját Kiss Krisztián. Évfolyamtársa, Bognár Lili harmadik lett. Mindketten a Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola hatodikos diákjai.

A segélyszervezet alakulása 90. és újjáalakulása 30. évfordulójára kiírt pályázat nyerteseinek a ajándékát Szijártó László, a Veszprém Főegyházmezei Karitásztól igazgatója adta át az iskolában január 12-én. Rieder András, az iskola igazgatója gratulált a diákoknak és megköszönte az atyának az ajándékot.

Szijártó László köszöntőjében elmondta, hogy a pályázatban a diákoknak azt kellett kifejezniük, hogy az önkéntesek és a munkatársak hogyan teszik szebbé a szegénységben élők, betegek, rászorulóknak életét a mindennapokban. Krisztián győztes alkotásán egy rászoruló látható, amint egy segítő kéz ételt nyújt felé. A kenyér sárga és kör alakú, olyan, mintha az oltáriszentséget, Jézus testét nyújtana felé. A Karitásznak is ez a küldetése, testi és lelki táplálékot adni.

Lili azt ábrázolta, amint egy vak embert kísér át az úton egy járókelő.

A diákok felkészítő tanára, Szalai Lászlóné kérdésünkre elmondta, hogy 30-40 rajzot továbbítottak a Karitásznak.

(ta) ■



Szalai Lászlóné, Bognár Lili, Kiss Krisztián, Szijártó László és Rieder András, az iskola igazgatója (Fotó: Györkös)

FELHÍVÁS

„Egy cseppnyi szeretet”
- mert a segítségre egész évben szükség van!

Az Ajkai Család- és Gyermekegészségi Központban (Ajka, Móra F. u. 7.) minden munkanapon átvehető az ALDI-ből elhozott adományok a rászorulóknak számára, melyeket szeretnénk az Ajkán élők szélesebb körében szétosztani.

Ha Ön is úgy érzi, szüksége lenne heti egy alkalommal péksütemenyekre, zöldségre, gyümölcsre, akkor jelezze igényét személyesen ügyfélfogadási időben: hétfő-szerda-csütörtök 7.30-16.00 óra között, pénteken 7.30-13.30 óráig, illetve a 06-20/418-3144, vagy a 06-88/508-320 telefonszámokon.

Kupi Andrea Éva intézményvezető

Külön is együtt címmel jelent meg könyv Tósokberéndről



Folyamatosan érkeztek a könyvekért a helytörténet iránt érdeklődők (Fotó: Györkös)

■ Karácsony előtt került ki a nyomdából Külön is együtt címmel Tósokról, Beréndről és Tósokberénd történetéről írt könyv, így sokan már az ünnepek alatt lapozhatták, olvashatták. A pandémia miatt a könyvbemutató nem kockáztatta meg a kiadványt megjelentető Tósokberéndért Egyesület, helyette egy jól szervezett, három óra hosszát tartó könyvtadás keretében jutott hozzá a mintegy 350 érdeklődő a kiadványhoz.

Tilhof Endre és Csendesné Bosits Éva a két település egyesítésének a hetvenedik évfordulójára gyűjtötte össze és rendezte köteté Tósok és Berénd múltjának fontos eseményeit. A 157 A/4-es oldalon 167 fotó, 35 dokumentum, 45 arcképcsarnokban lévő fotó és tíz térkép segíti az események szemléltetését.

A szerzők megvárták az egyesítés emlékére szervezett szeptemberi ünnepséget, a róla készült beszámolóval kiegészítve vitték nyomdába a kéziratot, amelynek a tördelő szerkesztését Jákliné Tilhof Ágnes végezte.

A kiadvány sokrétű, változatos, amelynek első részében az egyesítés 1950-ig olvasható a két település tudományos alaposan feldolgozott története, közösségek, szervezetek, építmények egyedi bemutatása, egymás mellé állítva Tósok és Berénd párhuzamos

eseményeit. (Micsoda ötlet!) Sokakat érdekelhet az egyházakról és az iskolákról írt rész. Számos rokont, ismerőst megtalálhat napjaink olvasója. Olyan lezárt életpályák, neves személyiségek szerepelnek a kötetben, akik életükkel, tevékenységükkel, alkotásaikkal kötődtek a két község valamelyikéhez vagy mindkettőhöz.

A kötet olvasmányos formában tartalmaz néhány Tósok és Berénd életében fontos szerepet betöltő dokumentumot, históriát. Az epizódokban tanulságos élethelyzetek, a települések életében meghatározó események törnek a felszínre a kezdetekről egészen napjaink technikai vívmányáig, a nap-elemparkig.

Érdekes és izgalmas minden település életében, hogy melyek azok a legrégebben, a faluban fellelhető írásos emlékek, amelyek helyben készültek és megmaradtak az utókor

számára. Ezáltal betekintést nyerhet az olvasó a tósokberéndi Historia Domusban és a Református Szent Eklézsiának kincses ládjában fellelhető iratokba.

Még élnek az emlékezetben mindhárman, akik az 1930-as évektől Tósok és Berénd szellemi életét meghatározták: a plébános dr. Hümpfner Antal Tibor, a körjegyző Várbiro Kálmán és a tanító Horváth István. Ki lehet jelteni, hogy ilyen jó kezekben addig a két település soha nem volt, hiszen egyéb adminisztratív feladataik mellett egyöntetűen támogatták a kulturális eseményeket, az olvasóköri működését és ösztönözték a fiatalokat, hogy felsőbb iskolába jelentkezzenek.

Tomor Sándor plébánosról külön is megemlékeztek, hiszen 2021-ben lett volna 95 éves, de már 12 éve nincs a hívek között fizikai értelemben, mégis olyan nagy életművet hagyott maga mögött, hogy az egész falu őrizze szellemiségét, emlékeit. Főleg a tósokberéndi plébánián eltöltött 25 évének egy-egy villanása tűnik fel.

A leventék legendává vált három felé ágazó útját is tartalmazza a kötet, gondolva azokra, akikhez nem jutott el az Ajkai Századok 2020-as száma (ott olvashattak először a két település leventéiről).

A Tósokberéndi Timföldgyár és Alumíniumkohóval, az Ajkai Erőművel kapcsolatban a tósokberéndiek izgalommal való küzdelméről is megemlékeztek a Torna-patak és a vasút elterelésével együtt. Az általános iskola története és a Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola fejlődése, megújulása lépésről lépésre olvasható. A könyv kiadását támogató Tósokberénd

dért Egyesület tevékenysége is megismerhető a kötetben. A 800 éves vetélkedőről írt beszámoló sokakat érdekelhet, hiszen 2014-ben közvetlenül kétszáz embert mozgatótt meg a nagy sikerű esemény.

A két falu hétköznapi és ünnepeit 12 oldalon láthatják fotókkal szemlélve. Néhány eredeti formájában megmaradt házról is tájékozódhat az érdeklődő, megtudhatják kik laktak ott, akiről ezek az épületek mesélnek.

A szerzők igyekeztek a könyvvel is méltó módon megemlékezni őseikről, akik itt a Torna-patak mentén, erdők szélén, a nyíresek árnyékában találtak maguknak lakóhelyet és birtokot a gazdálkodásra. Itt alapítottak családot és teremtették meg az utódok számára a lehetőséget a boldogulásra.

Akik átéltek az eseményeket, azoknak különös élményt nyújthat a könyv, akik pedig még csak most ismerkednek Tósokberénd lakóival, történetével, azok számos ismeret birtokába juthatnak, amelyek segítik a beilleszkedést az egykor nyakas kálomistákkal és keveredni nem akaró svábokkal lakott két településen.

Tilhof Endre és Csendesné Bosits Éva hálás azoknak a segítőknek, akik nélkül nem jöhetett volna létre ez a könyv: Ajka Város Önkormányzatának, az egyesületnek, a sok adatközlőnek, a dokumentumok és a fotók megőrzőinek.

Akik eddig még nem jutottak hozzá a könyvhöz, de kíváncsiak a benne leírtakra, azok a Tósokberéndért Egyesület adminisztrációján keresztül érdeklődhetnek a 30-222-0872-es telefonszámon.

Cs.B.É. ■

A hátramaradottak előtt is fejet hajtottak

■ A bányaszerencsétlenség áldozatain kívül azokra az özvegyen maradt feleségekről és elárvult gyermekekről is megemlékeztek, akik a családfő halálát követően nehéz helyzetbe kerültek, mindennapjaik a túlélésért való küzdelemmel teltek. A hagyományörző szervezetek tagjai, a bánya egykori dolgozói emlékeztek Magyarországon második legnagyobb bányaszerencsétlenségének évfordulójára pénteken, január 14-én a Bányászati Múzeum udvarán. Az 55 emberéletet követelő tragédia 1909. január 14-én reggel történt.

- Most tél van, hó és hideg az egykori Ármin aknánál, ahol a környező dombok fái őrzik a hely csendjét és az egykor itt élt emberek emlékét - szölte Gerencsér Hilda, a megemlékezést szervező Csingervölgyért Egyesület elnöke, a városrészi önkormányzati képviselője. - Ugyanilyen hideg, hó és csend fogadta 1909. január 14-én reggel azt a 259 embert, akik leszálltak a mélybe, hogy felvegyék a munkát. Most is csend van és emlékezünk azokra, akik a kiutat és füstmentes levegőt keresve, feldokolták is társaikat igyekeztek menteni. Mit élhettek ők át ott lent a mélyben? Többségük 20 és 40 év közötti bányász volt, családos, fiatal ember, akik a

mélyben töltötték a nap felét, és az ott szerzett jövedelemből tartották el a családjukat. Nemcsak a munkahelyük, az életük is volt a bánya, ott találtak társakra, sajátították el a szakma fogásait.

Gerencsér Hilda hozzátette: a bányászok, akik tudatában voltak szakmájuk minden veszélyének, áldozatvállalása nélkül ma nem lenne Ajka ilyen modern ipari város. A hagyományörzőknek az is a feladatuk, hogy tudatosítsák a következő generációkban, hogy mekkora áldozat volt bányásznak lenni.

A Padragi Bányász Férfikórus tagjai a Bányászhimnusz énekeltek el, Baranyai Ferenc, a Csingervölgyért Egyesület



Dorner László alpolgármester is koszorúval és főhajtással tiszteltette a hősi halált halt bányászok emléktáblája előtt (Fotó: Györkös)

tagja verssel emlékezett. A város nevében Dorner László alpolgármester helyezte el a virágcsokrot az emléktáblánál, a Csingervölgyért Egyesület nevében Tóth Rozália és Tóth Mihályné koszorúzott.

Kegyeleti emléktúra

Virágcsokrot helyeztek el és mécses gyújtottak a felsőcsingeri temetőben az 1909. január 14-i bányaszerencsétlenség áldozatainak emlékművével

a kegyeleti emléktúra résztvevői. A túrát minden évben megszervezi a Bánki Donát Természetbarát Egyesület, és vezeti annak örökös tiszteletbeli elnöke, Káldi Géza. Az idén a tavaszi időben, január 15-én szombaton több, mint félszázán indultak a 14 kilométeres túrára Csikótelep és Alsócsinger útvonalon. A ma már lezárt temetőben a korszakot kutató Pászti Tibor szölte a tragédiáról és az emlékek megőrzéséről. (ta) ■

Hazai pályán dupla győzelem a sakkozóknál

A Sentimento Ajka BSK sakkcsapata sorra veszi az akadályokat a Szuperligában és az NB II-es bajnokságban is, legutóbb december 19-én, hazai pályán szereztek két fontos győzelmet, így továbbra is dobogós helyen várják a folytatást mindkét mezőnyben.



Fejtörés „világ bajnok módra”

(Fotó: Györkös)

A Szuperligában szereplő együttes 7,5-4,5 arányban verte a szombathelyi Haladás VSE csapatát. Mihályfi Gábor szakosztályvezető szerint szerencséje volt az ajkaiaknak, ugyanis a Covid-járvány miatt két jó játékos nem tudott jelen lenni az ellenfélnél, akik még ennek ellenére is erősnek bizonyultak. Négy forduló után a második helyen állnak.

Győzelemmel zárt Bánusz Tamás, Prohászka Péter, Bagi Máté, Pásti Áron és Jakab Attila, döntetlent játszott: Ivic Velimir, Czebe Attila, Varga Zoltán, Egresi Máté és Gaál Zsóka.

Az NB II-ben nagyarányú győzelmet arattak az ajkaiak (vagyis a Sentimento második csapata), ugyanis 10,5-1,5-re nyerték a fordulót a Szombathely III. csapatával szemben. A szakosztályvezető rámutatott, hogy a hazai játékosok közül senki sem kapott ki, ami követendő példaként szolgál a későbbi fordulókat illetően is, főleg, hogy mindössze egyetlen ponttal vannak lemaradva a győriek mögött, így a tabella második helyén várják a folytatást.

Győzött: Martini Balázs, Cseke Richárd, Kolimár Kristóf, Szélenyi Norbert, Vass Viktor, Mihályfi Gábor, Pásti Anna, Babócs Gyula és Lejer Sándor. Döntetlent játszott: Kozma Károly, dr. Csaba Árpád és Paksa Rudolf.

ASZ-Sport ■

KULTÚRA NAPI RENDEZVÉNYEK – KIÁLLÍTÁSMEGNYITŐK

Szabadidőközpont

Ajka Város Önkormányzata és a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ szeretettel hív és vár minden kedves vendéget a magyar kultúra napja tiszteletére rendezett ünnepi műsorra és az **Ajkai Képzőművészeti Egyesület kiállításának** megnyitójára január 20-án 17.00 órára a művelődési központ kiállítótermébe. Beszédet mond és a kiállítást megnyitja: Horváth Tibor, a Fekete István Irodalmi Társaság elnöke. Műsort adnak a Pannon Várszínház művészei. A kiállítás megtekinthető február 11-ig, munkanapokon 9.00-17.00 óráig, szombaton 9.00-15.00 óráig.

Városi múzeum

A Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ az **Ajkai Kisgrafika Barátok Körével** közösen szeretettel meghívja Önt és családját **Üzenet Haza című kiállításának** megnyitójára 2022. január 21-én (pénteken) 16 órára a Városi Múzeumba (Ajka, Templomdomb). Köszöntőt Mond: Padné Szabó Mária. Közreműködnek Fodor Eszter és barátai. A tárlat február 19-ig látogatható a múzeum nyitvatartási idejében.

Padragkúti Művelődési Ház

A Bányász Kulturális Egyesület tisztelettel meghívja önt és családját a 2022. január 23-án (vasárnap) 15.00 órakor kezdődő Magyar Kultúra Napja rendezvényére. Helye: Művelődési Ház – Ajka-Padragkút. Ünnepi köszöntőt mond: Karnics Miklós, városrészi önkormányzati megbízott, a Bányász Hagyományörző Kör elnöke. Fellép a Pápai Musical Stúdió Nostalgia kottél című szórakoztató műsorával. Minden érdeklődőt szeretettel meghívunk és várunk a szervezők és a szereplők!

Az ajkai Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ programjai

Január 20-án 17.00 órakor ünnepi műsor a magyar kultúra napja tiszteletére és az Ajkai Képzőművészeti Egyesület kiállításának megnyitójára a művelődési központ kiállítótermében.

Január 21-én 16.00 órakor az Üzenet haza című kiállítás megnyitójára az Ajkai Kis-

grafika Barátok Körével közös szervezésben a Városi Múzeumban.

Január 23-án (vasárnap) 15.00 órakor ünnepi műsor a Magyar Kultúra Napja alkalmából a Padragkúti Művelődési Házban a Bányász Kulturális Egyesület szervezésében.

Január 24-én 10.00 és 14.00 órakor a Pegazus Bábszínház előadása a művelődési központ színháztermében. A Lázár Ervin program keretében A kiskakas gyémánt félkrajcárja című mesejáték tekinthető meg.

Január 26-án 19.00 órakor Dumaszínház a művelődési

központ színháztermében. Vendégünk Aranyosi Péter Mesteremberek című önálló estjével.

Január 27-én 17.30 órakor a Gyógyító ételek, gyógyító gondolatok főzőkör sorozatának találkozója a művelődési központ aulájában.

Kultúránkkal kapcsolódunk az Európa Kulturális Fővárosa programhoz



Diénes Attila és Csabai Tibor a bronzöntés technikáját magyarázzák az érdeklődőknek

(Fotó: Györkös)

■ **Az alkotás folyamatát is végig kísérhették azok a művészet iránt érdeklődők, akik részt vettek az iparművészeti és szobrász workshopon január 7-én a Nagy László Szabadidőközpontban.**

Az Iparművészet jelene és jövője projekttel az Ajkai Grafikai Műhely és a Kristályvölgy Egyesület a 2023-ra elkészülő Kripton-ház Multikulturális Élménycentrum programjait kívánja megalapozni. A nyáron a Templomdombra szervezett fényfesztivállal, és azt követően az Agórán fémhulladékból készült, szintén kivilágított fémszobrokkal már

az Európa Kulturális Fővárosa kulturális programjait készítették elő.

„Az Iparművészet jelene és jövője” című TOP-7.1.1-16-H-ESZA-2020-01831 azonosítószámú projekt célja a helyi tudás megőrzése. Különösen fontos ez a tudás megőrzése és az iparművészet remekeinek bemutatását lehetővé tevő programok kialakítása, ugyanis jövőre,

2023-ban Veszprém lesz Európa Kulturális Fővárosa, így a nemzetközi figyelem is könnyebben lesz ráirányítható. Az iparművészet megújítása, a tudás átadása a helyi közösség összefogásával valósul meg, a megszerzett tudás alkalmas innovatív munkahelyek létrehozására, illetve az üvegipar megújításának eszközévé válhat.

A workshop érdekessége volt, hogy a nemrég, szintén CLLD pályázatból készült, majd kihelyezését követően ellopott Lutra miniszobrárt ismét előkészítették a megformálásra.

A workshopon az ólom-üveg-ablak készítés, valamint az üvegrogasztás rejtelmeibe Kiss Miklós üvegtervező iparművész vezetete be az érdeklődőket. Az úgynevezett *viaszveszejtéses* bronzöntésről Csabai Tibor képzőművész beszélt.

Kiss Miklós a pályafutásáról szólva elmondta, hogy művészeti középiskolában érettségizett, majd üvegyártásban kezdett dolgozni, és ott kezdett el üvegművészettel foglalkozni. Az eredményhez hosszú út vezetett. Hordozható kemencében az említett üvegrogasztást is

bemutatta. A többszáz fokon az előkészített üvegtárgy megolvad, mintegy „összesedik”, majd miután kiveszik, kihűl megszilárdul. A művész a bemutatón szolt az üveglak készítésének nagy pontosságát, türelmet és odafigyelést igénylő technikájáról, az üveg színezéséről és a mindent eldöntő tervezéséről is.

Csabai Tibor a bronzöntésről tartott workshopjában a szobrászat történetéről is mesélt. Az első fennmaradt szobrok korát több tízezer évre becsülik. Az úgynevezett Vénusz szobrokra jellemző, hogy alkotóikat szemléletmást nem a realisztikus ábrázolás vezérelte. Azokat a testrészeket emelték ki, amelyek a termékenység hangsúlyozzák.

A bronzot a sumér korban kezdték használni, de igazán az egyiptomi birodalomban terjedt el, amikor ékszereket és fegyvereket készítettek belőle. Az első nagy bronzművesnek viszont az etruszok számítanak, akik már szobrokat is készítettek úgy, hogy vert homokba tették a formát, ami felvette annak az alakját, és ebbe a negatív formába öntötték a bronzot. A szobrok tömörek voltak, de



már abban a korban is foglalkoztatta az alkotókat, hogy köztes anyagot használjanak, így kevesebb bronzra legyen szükségük. Már az ókorban is ismerték a viaszveszejtéses technikát. A mai szobrok is 4-5 milliméter vastagságú anyagból készülnek. A kicsik éppúgy, mint 3 méteres közötti alkotások.

A TOP pályázat által támogatott program zárásaként Csabai Tibor a Magyarországi Nemzetközi Fa-Fém- és Bronzöntő Művésztelep kiállításán tartott tárlatvezetést. A képzőművész elmondta, hogy Magyarországon kevés szobrászati alkotótepel

működik, ezért is jelentős a magyarpolányi, ahol nem csak fém- és faszobrokat készítenek, hanem kerámia kispasztikákat is. Az alkotó közösségben mindenki magyarájkú, de sokan Erdélyből származnak. Csabai Tibor kiemelte, hogy a kortárs művészt fogalmába nem csak az adott korban él, hanem az is, hogy adott kor társadalmi problémáival is foglalkozik.

(ta) ■

Izgalmas mérkőzéseket játszott a Röpisuli Sportegyesület

Ajkán folytatódott január 15-én a Szalayné Sebők Éváról elnevezett U17-es III. osztályú bajnokság H csoportja. Fiatal lány röplabdázóink az első három mérkőzésen már túlestek december 4-én, akkor Balatonfüred adott otthont a mérkőzéseknek. A Balatonfüredtől 3-0 arányban kaptak ki akkor, az ÉDRA-Tata csapatától szoros mérkőzésen 2-1-re, a Győri DRC Sárga csapatát pedig magabiztos 3-0-ra verte a Röpisuli Sportegyesület.

Az ajkai játéknapp 10 órakor kezdődött a Városi Sportcentrumban, ahol a Röpisuli a csoport élén álló balatonfüredi Szent Benedek csapatával csapott össze. Az első játszma során kijött a két csapat közötti különbség, és mindössze 14 perc kellett ahhoz a vendégeknek, hogy megnyerjék az első játékrészt (7-25). A második játszma sokkal jobban koncentrált a hazai parkettán játszó csapat, de a balatoni együttes nem engedte ki a kezéből a találkozót (18-25). A harmadik játszma 19 percig tartott, és 15-25 arányban győzött a Szent Benedek RA. Röpisuli Sportegyesület – Szent Benedek RA-kék 0-3.

A délutáni órákban a Röpisuli az ÉDRA-Tatával mérhette össze tudását. Az első játszmát szép játékkal hozta le az Ajka 25-19-re. A második menetben azonban nem jött ki a lépés, és mindössze 13 percnyi játék után 7-25-re nyerte a Tata. A mindent eldöntő harmadik játékrészben kitarított a tatai csapat jó formája, és 15-25-re nyerni tudott. Röpisuli Sportegyesület – ÉDRA-Tata 1-2.

A nap utolsó mérkőzését a Röpisuli a Győri DRC-Sárga gárdával vívta meg. Fárasztó és hosszú nap után azonban nagyon jól működött a hazaiak játéka, és könnyedén hozták le a játszmákat is (25-14, 25-18, 25-16). Így a játéknapp utolsó találkozóját sikerrel zárhatták a hazaiak. Röpisuli Sportegyesület – Győri DRC-Sárga 3-0.

BD ■

MUNKALEHETŐSÉG!

A Veszprém Megyei Fogycsökkentő Személyek, Pszichiátriai és Személyzetek Integrált Intézménye 9. számú telephelye Darvastó állást hirdeti ápoló és gondozó munkakörre.

Részletek:
87/553-210

WWW.DAKAOTTHON.HU

Czinger Sándor és szívügye, a sakk-utánpótlás

Ajkai elmúlt hat évtizedes sakk életének első számú tanúja a most 82 éves Czinger Sándor. A Szolnokon született rendkívül sokrétű sportember Tata és Tatabánya érintésével érkezett Ajkára, ahol otthonra, munkahelyre, elfoglaltságra talált és családot alapított.

A tatai Vjáriskola, majd a tatabányai Bányaiipari Aknász-képző Technikum elvégzése után 1962-ben érkezett Ajkára és a Jókai bányában kezdett dolgozni. Közben rendszeresen tovább képezte magát és különböző feladatokat látott el – aknász, robbanóanyagraktár vezető, robbantásvezető, földtani szolgálat és munkavédelem – vezető beosztásokban.

A bányászatban eltöltött harminc év után napjainkban sem szakadt el a bányaiaptól. Ajkán nem is lehet elszakadni, hiszen a föld mélyében kialakult egymásra utaltság által legendás kollektívák jöttek létre az évtizedek alatt; a bajban segítettek egymáson, családjaikon és még napjainkban, amikor már lassan húsz éve megszűnt a bányák kihajtása, még mindig



Czinger Sándor ahol csak tudja, segíti a sakkjátékosokat. A kép a decemberi NB II-es fordulón készült (Fotó: Györkös)

nagy az összetartás az egykori bányászok között.

Czinger Sándor munkája mellett többféle sporttal próbálkozott, végül a sakk lett az igazi szenvedélye. Kezdetben csak versenyzőként, majd párhuzamosan szervezőként és nemzetközileg elismert versenybíróként lett Ajka sakk életének mindenese. Az ASE, a Padragi Bányász, majd az Ajkai Alumínium, az Ajkai Bányász

sporteredményeinek szemtanúja és részese. Jeleskedett az 1994 őszi alakult Ajka Városi Amatőr-Schnur Sakkegylet (ASSE) létrehozásában.

Napjaink másik jelentős egyesületét, a Bányász SK Ajka (alapítva: 1923.) sportkörből tavaly hozták létre: a Sentimento Ajka BSK néven, a fő támogató nevét beépítve.

Czinger Sándor 1976-77-es tanévben sakk szakoktatói kép-

Igazi karácsonyi ajándék! Világbajnok lett Gaál Zsóka

■ **Három a magyar igazság, plusz egy a ráadás! Gaál Zsóka sakkozónál legalábbis biztosan, hiszen negyedik alkalommal szerepelt az U14-es lányok Világbajnokságán (a döntőben). Három ezüstérem után 2021 év végén beérett a sok korábbi kihívás és a millió órányi felkészülés, Zsóka ugyanis az élen végzett! Csodaszéppé téve mind a családját, mind a sakksportot, valamint Ajka sportszerető lakói számára az ünnepet.**

Az előzményeket tekintve az ifjú ajkai tehetség hihetetlen évet tudhat maga mögött. 2021-ben többek között a felnőtt női válogatott kerettagja lett, megszerezte a női nemzetközi mesteri címet, így ő a világ legfiatalabb női

nemzetközi mestere. Sőt augusztus 29-én megnyerte az U14-es lányok Világkupáját. Ezzel egyenes út vezetett a világbajnoki döntőbe, amit december 18-22. között tartottak online formában. Zsóka a 10 fordulós oda-vissza vágós

versenyen a világ legjobb öt játékosával mérte össze tudását. Az indiai, perui, orosz és vietnami ellenfeleinek egyike sem tudott borsot törni az ifjú bajnok orra alá, így Zsóka bajnok lett.

A remek hírrel Gaál Sándor, Zsóka édesapja hívott minket néhány perccel a versenyt követően. Természetesen az ifjú bajnokkal is sikerült beszél-nünk.

Zsóka feldobódva újságolta, hogy „Végre megtört a jég! Három világbajnoki ezüstérem után sikerült világbajno-

ki címet szerezni! Nagyon, nagyon boldog vagyok! Köszönöm mindenkinek a szurkolást és a rengeteg támogató üzenetet! Köszönöm Ajka Város Önkormányzatának, a Magyar Sakkszövetségnek, a MOL Alapítványnak, az Emberi Erőforrások Minisztériumának a támogatását. Szeretném megköszönni főedzőmnek Papp Gábor nagymesternek és edzőimnek, Bánusz Tamás nagymesternek és Prohászka Péter nagymesternek a felkészítést.”

ASZ-Sport ■

Javában zajlik a munka az FC Ajkánál

A rövid pihenő után az FC Ajka játékosai már január 5-től készülnek a tavaszi fordulókra. Információink szerint a zöld-fehér klubnál nagyobb játékos mozgás nem várható a téli átigazolási időszakban. A futballisták az első héten orvosi vizsgálaton vettek részt, majd a hetet egymás elleni játékkal zárták. Az első felkészülési mérkőzésüket a Dorog ellen vívták, ahol minimális vereséget szenvedtek (Dorogi FC – FC Ajka 1-0).

Az ajkai csapat második felkészülési mérkőzése nem volt izgalom- és gólmentes. A Soroksári SC jól játszott az első játékrészben, aminek köszönhetően vezetést is szereztek a 34. percben. A második játékrészben azonban az ajkai csapat magasabb fokozatra kapcsolt, és gyönyörű játékkal három gólt is jegyzett, így

sikerült megfordítani a mérkőzést Tar, Berzsényi illetve Murka góljával. Soroksári SC – FC Ajka 1-3. Kis Károly csapata január 23-án a Pápai

Perutz csapatával zárja a felkészülési mérkőzések sorát hazai pályán.

Az FC Ajka január 30-án a Siófok ellen folytatja a Mer-

kantil Bank Liga küzdelmeit. A zöld-fehér együttes a 11. helyről várhatja a folytatást a 20 csapatos bajnokságban.

BD ■



A focit góllra játszó, ezt is gyakorolni kell

(Fotó: Györkös)

Hosszú idő után vereség a női kosarasoknál

Január 9-én a PINKK-PVSK U23 fogadta a PVSK NKA Csarnokban az Ajka női kosárlabda csapatát az NBI/B amatőr bajnokságának 11. fordulójában. Az ajkai csapat az utolsó öt mérkőzését könnyedén nyerte. A találkozó nehezen indult, már a 6. percben 15-9-re vezetett a hazai csapat. A negyed végén sokasodtak az ajkai hibák, amit Horváth Boglárka illetve Szűcs Luca könyörtelenül ki is használt. Az első játékrész végén 28-12 volt az eredmény. A második tíz percben is dögös volt a játék, nem tudott a vendég gárda faragni a hátrányon, a hazai csapat pedig a biztonsági játékra ment rá. Féldőben 39-28 volt az állás. A harmadik negyedben a Pécs rög-tön kettő triplával kezdett, ez rányomta a bélyegét a továbbiakra is. A 24. percben már 21 ponttal vezetett a hazai alakulat. A negyed végén 56-40 volt látható az eredményjelzőn. Az utolsó negyed első három percében pontcsend volt, majd Révész Luca emelt a különbségen. Az utolsó percekben ismét kétszer tripláztak a hazaiak, de különösebb jelentősége nem volt, hiszen addigra már nagy volt a két csapat közti különbség. PINKK-PVSK U23- Ajka 70-49.

BD ■

Csenge a felnőtteket is megverte

Élete első felnőtt asztalitenisz versenyét nyerte Kiss Csenge, az Ajkai ASE 12 éves versenyzője Balatonfüreden a Szilveszter kupán még december 30-án. Az év utolsó megyei rendezésű, nyílt felnőtt versenye Balatonfüreden zajlott, amelyen férfiak és nők együtt sportoltak. A csaknem 70 induló több megyéből és Budapestről érkezett, többségében régi, rutinos játékos. Az ajkaiakat Csenge képviselte, aki a nyolc fordulóból ötöt nyert. Fegyelmezetten, jól játszott, mindent kihozott magából, tudtuk meg Ughy Zoltán vezetőedzőtől. Meg is lett az eredménye, a női mezőny legjobbjaként végzett. ta ■

Lapszél

Menyegző

Házasságot kötöttek: Szekrény Ádám és Fiola Ágnes Irén 2021. 12. 11-én, Tapsonyi Richárd és Horváth Boglárka 2021. 12. 21-én, Jáger Péter és Antal Anett 2022. 01. 08-án, Rosta Norbert és Horváth Szabina 2022. 01. 14-én.

Gólyahír

Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Nagy Andor Károly és Pápai Andrea 2021. 11. 15-én született kislányát Armandot, Horváth Dániel Tamás és Kosiba Kinga 2021. 12. 05-én született kislányát Benett Tamást, Molnár István és Németh Aletta 2021. 12. 05-én született kislányát Leonárd Gábort, Szabó Ádám és Pap Melinda 2021. 12. 06-án született kislányát Emma Szófiát, Erdei Gábor és Fodor Zsófia 2021. 12. 10-én született kislányát Kornélt, Dudás Bá-

lint és Bokkon Bettina 2021. 12. 12-én született kislányát Nórát, Kis Gergely és Bakos Klaudia 2021. 12. 25-én született kislányát Zétény Gergelyt, Zabó Tamás és Tóth Katalin 2021. 12. 27-én született kislányát Botondot, Soltész Dániel György és Varga Viktória 2021. 12. 28-án született kislányát Dorián Zsombort, Heinrich Péter és Sziráki Amarilla 2021. 12. 28-án született kislányát Narát, Király Péter és Németh Judit 2022. 01. 05-én született kislányát Elizabetet.

Fókuszban a spanyol szerzők

A negyedik születésnapjához közeledő LibLing Olvasókör megtartotta az idei első találkozóját a városi könyvtárban, január 12-én. Írásunkban a témakörüknek választott spanyol irodalom néhány részletébe nyújtunk betekintést.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Január

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart

22-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20
23-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
24-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L u. 16.
25-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő u. 66.
26-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
27-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20
28-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
29-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L u. 16.
30-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő u. 66.
31-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.

Háziorvosi ügyelet

Az ügyelet címe: Ajka-Padragkút, Iparos u. 8. Tel.: 88/412-104. Csak telefonos bejelentkezést fogadnak, és a helyszínen csengetéssel kell jelezni az érkezést! A váróteremben egyszerre két fő tartózkodhat, és tartani kell a 2 méteres védőtávolságot. A rendelőbe való belépéskor szájmasz használata kötelező!

Túrában gazdag új évet

Túrával köszöntötték az évet a Bánki Donát Természetbarát Egyesület tagjai. Már csaknem kétévtizedes hagyomány, hogy január elsején délelőtt találkoznak és tesznek egy nagy kört a város környékén. Az első programmal megkezdte az egyesület a működése 19. évét.

Az idén január 1-jén délelőtt 10 órakor a belvárosi szoborparknál találkozott több, mint két tucatnyi vidám, lelkes természetjáró, hogy Káldi Géza aranyjelvényes túravezetővel megtegyenek csaknem 10 kilométert a kellemes, már szinte tavaszi időben. A legfiatalabb túrázó hétesztendős volt, a legidősebbek pedig túl a nyolcvanon. A csapat Ajkarendek felé vette az irányt, majd a várost elhagyva a hegyen folytatta az útját. Alig három kilométer után a dombtetőn megpihenve megcsodálták a kilátást. Nem

csak a lábuk előtt levő Ajkarendek, hanem a távolabbi Bakonygyepes sőt még a magyarországi Kálvária-domb is tisztán látszott. Az összeszokott csapat tagjai felelevenítették a régi emlékeiket. Szóba került az időjárás is. Elmondták, kirándultak már mínuszokban, volt, hogy a lábuk alatt frissen esett hó ropogott, a hóban látott nyomokból igyekeztek kitalálni, hogy milyen állatok élhetnek az adott területen. Káldi Géza elmondta, hogy a 2021-es túra-jelentések feldolgozása után kiderült, hogy az egyesület tagjai tavaly 950 túranapot teljesítettek, ami a 170 tagú szervezetben jónak számít. A cél nem a rekordok döntése vagy a mindenáron való teljesítés, hanem az, hogy érezzék jól magukat, sportoljanak, szeressék és védjék a természetet és alakuljon ki egy jó közösség.

(ta) ■



Káldi Géza a túra előtti eligazítást tartja

(Fotó: Gyarmati)

KERTÁPOLÓ

Majd ha fagy

■ A január második felében járunk, most a kerti munka gondolata épp olyan távoli álomnak tűnik, akár a nyári vakáció. Pedig ebben a hónapban kezdődik meg az új év és vele együtt ébred fel bennünk is az öröm, hogy hamarosan újra elkezdhetjük a kertészkedést.

Igaz még hosszabb ideig tartó hidegre van kilátás, de a tavaszi hagymások úttörői már készülődnek előbújni a földből, több bokron és cserjén megindul a rügyek lassú fakadása. Van egy szólásunk is, ami szerint: *majd ha fagy...*, ami azt jelenti, hogy *sohasem*.

Egy kertész számára egész más jelentéssel bír ez a mondat. Sokan gondolják, hogy ilyenkor a fagyok miatt kell a legjobban aggódnia a kertekben, pedig a téli felmelegedés sokkal jobban károsítja az őszszel elvetett magunkat, mint a dermesztő hideg. Biztosan tapasztalták már néhányan, azt is, hogy némelyik tavasszal elültetett virág vagy zöldségmag egyszerűen nem kelt ki. Ennek az az oka, hogy számos hidegben csírázó mag létezik, amelyeknek egy hideg fázison kell keresztül menniük ahhoz, hogy megkezdődjön a csírázási folyamat. Ilyen például a levendula a medvehagyma, a boglárka, a lilium, a pünkösdi róza, az árvácska, zsálya, és még az izlandi mák is. A tapasztaltabb kertészek

azt is tudják, hogy vannak olyan zöldségmagok is, amelyek fagyűrők, így ezeknek a magjait már január végén elszórhatjuk a kiskertünkben.

Mindig eltűnődtem azon, hogy hova sietnek azok akik már ilyen korán elkezdték a kertészkedést, és mindig meglep a végeredmény amikor látom, hogy ők már szedik a friss borsót, miközben nálam még csak épp zöldellik a bokr. Persze ezt a korai időpontot csak akkor tudjuk kivitelezni, ha az időjárás is együttműködik velünk, mert ősos esőben, térdig érő hóban senkitől sem várható el, hogy odakint tevékenykedjen. Ráadásul az átfagyott föld és vastag hótakaró igencsak lehetetlenné tenné a munkánkat.

Vannak az úgynevezett hidegtűrő zöldségfélék, amelyek alapesetben február végén, március elején lennének vetettek. Ilyen például a borsó, a sárgarépa, a petrezselyem, a hagyma. Ezekkel bátran próbálkozhatunk a korai vetéssel. Ezt hívja amúgy a



A növények dacolhatnak a hideg idővel

(Fotó: Futó)

szaknyelv, *tél alá vetésnek*, és ezt késő ősztől, egészen a komoly fagyokig végezhetjük. A módszer nagy előnye, hogy az ilyenkor elvetett magok a téli csapadéktól megduzzadnak és amint kedvező lesz nekik a hőmérséklet, azonnal csírázásnak is indulnak. Mivel korábban fejlődnek ki, mint amikor egyébként a talaj állaga és hőmérséklete miatt vetnénk őket, így jóval hamarabb szüretelhetjük. A tél alá vetés további előnye, hogy megelőzhetjük a kártevőket, a növények ugyanis így hamarabb fejlődésnek, növekedésnek indulnak, mint hogy a kártevők megjelenésével. Ezzel elérhet-

jük, hogy kevesebbet kelljen foglalkoznunk a növényvédelemmel.

Az olyan magoknál, amelyeknek szükségük van a fagyhatásra és lekéstük a vetési idejét, jó szolgálatot tesz a hűtőszekrény a hideg szimulálására. A magoknak 4-6 héten át van szükségük hideg hőmérsékletre. Kiskertben mindeképp érdemes megpróbálni ezt a vetési módszert, mert ha sikerül akkor már kora tavasszal betakarításra alkalmas növényeink lesznek és így sokkal hamarabb jutunk hozzá friss kerti zöldséghez.

F. P. T. ■

Csaknem tucatnyi érmet gyűjtöttek

Szépen zárta a 2021-es esztendőt a Sun-Dome SE egyesület, ugyanis versenyzőik decemberben még részt vettek a Shotokan Karate Liga Országos Bajnokságán Egerben, ahol tizenegy érmmel gazdagították az ajkai gyűjteményt.

A verseny színvonalát fémjelozte, hogy a hazai karate sportág több jeles képviselője, köztük, a Magyar Karate Szakszövetség elnöke dr. Mészáros János és alelnöke Juhász Ferenc, is megtisztelte a sportolókat jelenlétével, így a részvétel már önmagában is motiváló volt.



Erdélyi Virág junior női kü-

delemben és U21-es női küzdelemben is a dobogó tetejére léphetett. Szlotta Blanka kadet női küzdelemben arany,

junior női küzdelemben ezüstéremmel gyarapította érmeinek számát. Rózsavölgyi Patrik kadet férfi küzdelemben második lett, míg junior férfi küzdelemben az élen zárt. Keller Boldizsár a 10-11 éves gyerekek korcsoportban a legjobbnak bizonyult, akárcsak Somogyi Bence, aki kadet férfi küzdelemben méretre megmagát. Rózsavölgyi Pál veterán kategóriában arany, Horváth Árpád pedig bronzérmet szerzett. Horváth Márton pedig kadet küzdelemből hozott ezüstöt haza.

ASZ-Sport ■
(Fotó: Sun-Dome SE)

Elmúlt egy év, átszaladtunk 2022-be

A tavalyi év utolsó napján ismét megrendezte a szilveszteri futást a Sportváros Nonprofit Kft. és a Bakonyi Tájfutó Klub. Az ötlet Káldi Jánostól származik, az idő pedig igazolja jogosultságát. Ez már a 22. alkalom volt, az évek elteltek, így a táv már 2022 méterre nőtt.

Jákli Péter, a Sportváros Nonprofit Kft. sportszervezője elmondta, hogy 1999-ben szervezték meg először a programot. Tavaly sajnos a pandémia miatt elmaradt, holott két évvel ezelőtt már több mint 900-an vállalkoztak a táv teljesítésére.

A kezdetektől az a szokás, hogy a nevezés ellenében pótlót kapnak a futók, emellett egy sorsjegyet. Ez most sem történt másként, vagyis egy kis szerencsével ajándékot nyerhetnek. Több díjat is kiosztottak. Különdíjat kapott a legjobb három jelmezben futó: Piller Edina, Németh Petra, Veres Laura



Ragyogó idő várta a futókat az év utolsó napján

(Fotó: Györköös)

és Anita vehette át a finom díjakat. (Na és hogy kikre esett a választás, azt a városvezetésből és a segítők közül álló „szakértők” döntötték el.) Schwartz Béla

polgármester ismét értékes különdíjjal készült: egy okosórát ajánlott fel, melynek sorsolás alapján boldog tulajdonosa Soósné Gödöny Terézia lett.

A rendezvény támogatói voltak: Ajka Város Önkormányzata, helyi cégek és vállalkozások.

RÉ ■